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ATA Nº. 017/2023 – Sessão Ordinária 

No quinto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas, no prédio da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, realizou-se a 

Décima Quinta Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso Henrique da Cruz, 

secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva, com a presença dos vereadores: Anézio 

Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, José Nildo dos Santos, Luiz 

Carlos da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida 

o Senhor Presidente passou para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da Sessão anterior, a 

qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que realizasse a leitura dos seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal. 

Projeto de Lei nº 64/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por 

Superávit Financeiro no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 65/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial por Excesso de Arrecadação no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do 

Itararé, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 66/2023 – Súmula: Autoriza a Retirada de 

Restos Mortais do Cemitério Municipal de Salto do Itararé/PR e Regulamenta o Processo de 

Translado. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei do Poder 

Executivo Municipal nº 64, 65 e 66/2023. Após as discussões, o Senhor Presidente suspendeu a 

Sessão por cinco minutos para que as Comissões Permanentes opinassem com seus pareceres, 

os quais foram favoráveis aos seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo. Projeto de Lei 

64/2023, Projeto de Lei 65/2023 e Projeto de Lei 66/2023. Em seguida, o Senhor Presidente 

colocou em votação os Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal nº 64, 65 e 66/2023, os quais 

foram aprovados por unanimidade de votos em primeira e segunda votação, sendo, portanto, 

dispensada a terceira votação. Ato contínuo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que 

realizasse a leitura do Ofício do Tribunal de Contas, o qual informa o Acordão de parecer prévio 

referente às contas do Executivo de 2020. Por fim, o Senhor Presidente deixou a palavra livre aos 

Nobres Vereadores.   O Senhor Vereador José Nildo dos Santos cumprimentou todos os presentes, 

e alertou aos nove Vereadores de que está na hora de todos se unirem e tomar decisões 

importantes, pois há “muita gente de dentro da administração querendo derrubar os nove 

vereadores, prometendo coisas a novos candidatos que nunca estiveram envolvidos com a 

política”. E que independente de quem serão os novos vereadores, não é necessário “agir pelas 

costas”, mas sim “vencer no voto”, e que “nós, Vereadores, estamos deixando isso acontecer”. 

Afirmou que a Prefeitura vem sendo fechada para cortar gastos, mas que há carros da própria 

administração e do barracão “rodando dia e noite” levando pessoas para outras cidades, e que 

essas pessoas que estão usando os carros da Administração Pública estão “macetando a Câmara 

e os Vereadores”, enquanto os Vereadores estão “quietos” perante isso. E prosseguiu “Nós somos 

fiscalizadores do Órgão Público, nós temos que fiscalizar esses carros que estão andando sem ser 

em prol da administração, estão fazendo política com os carros da Prefeitura”. O Senhor Vereador 

Reginaldo Aparecido Alves pediu um aparte, a qual foi cedida, e reforçou a colocação do Senhor 

Vereador José Nildo, solicitando respostas e afirmando que “estão fazendo campanha e buscando 

derrubar a nossa classe de Vereadores”, e também que o Prefeito “se esqueceu de que muitas 

vezes votamos projetos polêmicos em favor do Município e pelo povo, e está empurrando essas 

pessoas sem candidatos para nos derrubar”. De volta a palavra para o Senhor Vereador José Nildo, 

este sugeriu que os Vereadores tenham um pouco mais de “firmeza com a caneta” a respeito disso, 

que está na hora de chamar a responsabilidade, pois o Prefeito “ainda precisa dos Vereadores, a 

prestação de contas vem aí”, mas o Prefeito é o primeiro a chamar o povo pra ser candidato a 

vereador, e que o mesmo “vem falando que tem que trocar todos os Vereadores, pra mim ele não 

falou, pois se falar eu dou a resposta na cara dele”, afirmou que “os errados somos nós de ouvir 

uma barbaridade dessa e ficarmos quietos”, e que não quer problema, pois já teve muito problema 
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com o Prefeito, e “já cobrei muitos pra ficar do lado dele, mas da mesma forma posso cobrar pra 

sair”. O Senhor Vereador Luiz Carlos da Silva pediu um aparte, e reforçou acerca dos veículos do 

Poder Público rodando a semana inteira, que os carros do barracão estão sendo usados para 

realizar viagens para outras cidades, e que isso deve ter cortado para todo mundo, sem exceções. 

O Senhor José Nildo ainda mencionou a questão do concurso público municipal, afirmando que 

“está uma novela esse concurso”, que prometeram que sairia antes mas que estão adiando cada 

vez mais a publicação do mesmo, e que há muita gente cobrando os vereadores, que há muitos 

comentários de que não haverá tal concurso e que o Prefeito continuará terceirizando os serviços, e 

disse que está na hora de cobrar isso e, se for acaso, chamar o Prefeito na Câmara para prestar 

uma explicação. Afirmou por fim que, quando o Prefeito precisa dos vereadores para aprovar 

algumas questões polêmicas, como o valor de um milhão de reais para as lâmpadas de LED, os 

vereadores aprovam, mas que na hora de valorizar os mesmos, o Prefeito não o faz. E finalizou 

agradecendo a todos. O Senhor Vereador Odair José Carvalho da Silva, com a palavra, fez uma 

indicação verbal, solicitando que o Prefeito atenda aos pedidos dos Vereadores referentes aos 

Projetos de Lei do Poder Legislativo aprovados, os quais fazem denominação de vias e locais 

públicos no Município, como exemplo a Praça Vereador José Carvalho da Silva, tendo este nome 

aprovado, porém, não foi providenciada placa para apresentar o nome do local, citando ainda que 

um cidadão foi até tal Praça para tirar uma foto, esperando ver o nome do seu avô em alguma 

placa, mas que não encontrou. Afirmou que isso se torna “chato”, pois já faz muito tempo que o 

Projeto foi aprovado e nada foi feito. Citou também o caso da “Casa da Agricultura”, denominada 

com o nome do saudoso João Carlos Ferreira, o qual se destacou muito no Município, local este 

que também encontra sem placa, assim como em vários outros lugares. “Dinheiro para fazer festas 

e bailes tem, mas para colocar placas nos locais não tem”. E por fim solicitou ao Senhor Presidente 

a instauração de Comissão de Ética. Isto porque, no que se refere ao furto ocorrido nas contas da 

Câmara no valor de oitenta mil reais, a investigação da Polícia já encontrou o culpado e bloqueado 

seus bens, e mesmo assim tem vereador “falando em botecos e jogos de baralho que o dinheiro 

sumiu aqui, que os responsáveis somos nós”, portanto, pediu que fosse instaurado o Processo para 

investigar o caso e que há testemunhas de que tem Vereador falando tais coisas por ai. O Senhor 

Presidente então determinou a instauração e apuração pela Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar de procedimento para apurar os fatos narrados pelo Vereador Odair . Nada mais 

havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, em nome dos Vereadores, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a presente sessão. Para constar, lavrou-se a presente Ata que vai 

assinada por mim, Vereador Odair José Carvalho da Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor 

Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, e pelos demais Vereadores presentes. 
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